GREC BIBLIQUE

Notes de cours — Institut Catholique de Paris — Année Universitaire 2001-2002

15.10.2001

I) Phrases de Base

1" ®eog €0tV O AoYOC.
La parole est Dieu.

2" ’Eym el 1 680¢ ko | dAnbeio kot 1 {om.
Moi, je suis le chemin, la vérité et la vie.

3" ’Eym €itt | QUmeAog 1| GANOLVE Kol O TOTEP OV O YEMPYOS EGTLV.
Moi, je suis la vigne véritable et mon pére est le vigneron.

4" ’Eym eipt 6 moyumy 6 KoAog * O TOUMVY 0 AANOLVOG KOAOG EGTLV.
Moi, je suis le bon berger : le berger véritable est bon.

5 2v el 6 XpLotog, 6 vViog ToD BeoD ;
Toi, es-tu le Christ, le fils de Dieu ?

6" "Ypelg aylol €0Te OTL £Y® AY10G €L
Vous, soyez saints car moi je suis saint.

7 “YHELG €0TE TO PMOG TOV KOGHOV.
Vous soyez la lumiére du monde.

8 ‘O ToTNnp QLAEL TOV VIOV, OTL AYoBOG €0TLYV
Le peére aime le fils car il est bon.

Il) Le verbe ETRE

Le verbe se présente toujours dans les dictionnaires a la premiére personne du présent
indicatif:

elpt.

el

el a ne pas confondre avec &i = si

£0TL(V)

£07E

glo(v)

lll) Les pronoms personnels au nominatif
EY®

oL

VUELG

LITEIS

ATTN : il n'y a pas de 3° pers au sg et au pl, on utilise un pronom de rappel adroc.

IV) L'adjectif épithéte et I'adjectif attibut

L'épithéte d'un nom déterminé (= précédé de l'article) est toujours lui-méme précédé de
l'article.
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N GUTELOC 1 AANTIVY
N GANTIVN GUTELOG
= la vigne véritable.

L'attribut n'est jamais précédé de l'article.
Oeog €0TLV 0 A0Y0G : je peux me dire sans me tromper que Oeog est attribut et que 6 Loyog est
sujet.

Mais :

‘Eyo €ipt i 68o¢ ou Eym eipt | GUmeA0g

Ici il y a 'article © or le sujet est dans eijt.
» Je suis épouse et mére : qualité
» Lafemme d'untel : propriété, identité

Il s'agit de distinguer la qualité de la propriété propre.

Exemple :

O mOUNV 0 GANOLVOC KAAOG €GTLY

0 dAnBwvog : adj épithete de 6 mowuny
Kalog : attribut

En grec, on met en premier le mot que I'on veut accentuer.
V) Les déclinaisons

Nominatif : cas du sujet, épithéte, attribut...

Vocatif : cas de l'interpellation

Accusatif : COD

Génitif : complément du nom

Datif : complément d'attribution

Déclinaison de l'article défini

Il n'existe pas d'article indéfini en grec.

Tous les neutres pluriels ont NOM, VOC, ACC en «
Tous les génitifs pluriels sont en @v

Le datif singulier a tjs une voyelle longue avec un iota souscrit
Le datif pluriel y ressemble en I'allongeant.
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22.10.2001

I) La 2° déclinaison

Noms masculins en og (6 Aoyoc)

Qq féminins en og (1 680¢g, 1 AUTELOG)
Des neutres en ov (génitifs en ov)

C'est le génitif qui donne la déclinaison a laquelle appartient le nom.
Seul l'article donne le genre du nom.

Tableau 2° déclinaison pour les masculins et féminins :

Singulier Pluriel
-0G -0l
-€
-0V - TOLG
-0V - TV
-0 - TO1G

Le neutre se caractérise par une seule forme au NOM, ACC, VOC : ov et a.

Voir page 29 les adjectifs. Exemples :
&Andivog, ov NOM Masc sg
aAndivn, ng nominatif fem sg
&Andivov, ov nom neutre sg

= A&Andwvog, 1, ov : 3 formes

L'adj "éternel" en grec : vioviog, ov (masc-fem et neutre) : 2 poppeoc
Il) Le présent de l'indicatif actif

Les catégories de verbes
2 catégories de verbes en grec. En -o et en -ut.
Au présent et a l'imparfait, la désinence proprement dite est rattachée au radical par une voyelle
thématique :
- odevantmetv
- e devant les autres cas.

Indicatif présent actif : tiotev-o (croire)
Infinitif présent : mictev-e1v
Participe présent actif (nominatif, masculin singulier) : miotev-wv

Négation au présent de l'indicatif
OV + consonne

Ovk + voyelle esprit doux

Ovy + voyelle esprit dur
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05.11.2001

I) Régle du neutre pluriel

T'vOOKOUEV OTL TOL EpYOL TOV dLaBOAOV Kako €0TLY ...et non éioiv !

Un neutre pluriel sujet est considéré comme in collectif ; le verbe est au singulier. Quand le
verbe est le verbe ETRE, I'attribut est au pluriel.

Exemples :
To mpoPatov Tpexet : la brebris cours

Ta mpoPata tpeyel : les brebis courrent
Il) Révision de la 2° déclinaison
Présence de la voyelle thématique "o"

Ill) La 1°" déclinaison
Vocalisée en "o, se présente en "o" ou "n" (allongée).
On la dit féminine car majorité de noms féminins.

Comment se repérer ?
o long = n gardent leurs voyelles au singulier
o bref = o aux NOM et ACC sg, n aux GEN et DAT sg

Autrement dit, a coté des féminins en n, il y a 2 sortes en "a" :
- les a (longs) purs sont ceux dont le radical se termine par "p, t, &"
- les a (brefs) mixtes et les autres.

Exemples :
n Baciriea, -ag : "" prend "o"

n 6arloocoa, -nG ; "c" prend "n"

Comparaison entre 2° et 1ere déclinaison

"v'al'ACC

iota souscrit au datif

ot / ov au NOM pluriel

"ov" au GEN pluriel

"o / o1g" au DAT pluriel

tag nuepag (acc pluriel) est le seul cas difficile quand il n'y a pas d'article.
Tous les pluriels de la 1ere déclinaison sont identiques.

Si le mot est masculin, I'article est au masculin.

Les masculins de la 1ere déclinaison sont souvent des noms propres ou de métier.

Noms propres Noms de métier
0 HECOLOO, -0V 0 otpatimTng, -ov (le soldat)
"Avdpeag, -0V 0 OECTOTNG, -0V
0 Hn\og, -ov
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IV) Imparfait du verbe ETRE

Imparfait (v. active)

Imparfait (v. moyenne)

n nunyv
ng nobo
nv
ﬁpsv nueda
nte
noov

Prépositions

ACC : changement de lieu
DAT : absence de chgmt de lieu

GEN : origine

Exemple : "je lui dis"
AEY® OLOTO
AEY® TPOG QLVLTOV

vy est nasalisé devant vy, k et
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12.11.2001

O Maitre !

0 KVpLog, ov : Kvpte !
0 deomotng, ov : deocmota !

To mhotov 7 €V Heo® THG Bodlaoong.

La barque était au milieu de la mer.

I) Les pronoms personnels

NOM ACC GEN DAT
Je YD ENE, LE €U0V, POV €01, ot
Tu >0 ¢, o€ c0oV, 60V col, 6ol
Nous NHETS NHOG ROV MHTV
Vous VUETS VUOG VUDV VUV

Il) Les pronoms adjectifs possessifs
Les pronoms possessifs sont toujours précédés de l'article.

MON PERE

0 motnp pov le pere de moi

0 épog matnp le mien pére

0 motnmp O énog le pére le mien

SON PERE
0 Totnp avtov le pére de lui
0 matnp avtng le pere d'elle

LEUR PERE
0 motnp avtdV le pére d'eux

Exemples :

Lc 15,31
[Movto T R oL EGTLV.

Toutes les miennes choses sont tiennes

Col 1,2
Xoplg DULG Ko €lpnvn aoBTEOD TOTPOG NULAV.
A vous grace et paix de la part de Dieu le pére de nous.

lll) Pronoms adjectifs démonstratifs obtog, abtn, tod710 : Ccelui-ci

ATTN abtn # avtog : bien regarder l'esprit
Tous les GEN PLU sont identiques
NOM et ACC PLU avec un o au neutre

Le nom est surdéterminé avec un démonstratif :

0 avepwrog 0vtog : I'hnomme celui-ci
0O¥tog 6 dvBpmmog : celui-ci I'homme.
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IV) Pronoms adjectifs indéfinis ou interrogatifs

Tig : qui ? de qui ? quel ? a qui ?

MF sg MF pl N sg N pl
NOM TG TLVEC Tl Tivo
ACC TV TLVOG
GEN TLVOG TIVOV
DAT TVt Tiouv)
Tig : quelqu'un, un certain
MF sg MF pl N sg N pl
NOM TG TLVEG TL TLva
ACC
GEN
DAT

MASC : Eig = 1 / 00d¢e1¢, ovdevog = pas un, aucun, personne
FEM : M, ag /

NEUTRE : é&v = 1/ ovdev, ovdevog : rien.

IV) Prépositions

dia + ACC : dwa 1, dtar TOVTO @ pour ceci, pour cette raison, c'est pourquoi...
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19.11.2001

I) Traduire

1/ 11 toV70 ;
Quoi cela ? ou pourquoi cela (si i est sous-entendu), dépend du contexte.
Donc qu'est-ce que c'est ? ou pourquoi ?

2/ Axovm® T 01 HoTnNOTAL AEYOVOLY €V T GVVAYOYA.

Tu est le neutre accusatif du pronom interrogatif.
J'entends quoi disent les disciples dans la synagogue.
J'entends ce que disent les disciples dans la synagogue.

3/ 1L kpvTTOV.
Quelquechose de caché.

Il) Grammaire p6

Les verbes en "o" contractes sont ceux dont le radical se termine par une voyelle faible.
Autrement dit, quand a, € ou o rencontrent la voyelle thématique.

Le radical de ces verbes se termine par o - € - o bréves donc de nature instable.
Il se produit une contraction de cette voyelle avec la voyelle de la désinence et ce, uniquement
au présent et a l'imparfait.

A apprendre : les régles de contraction.

Longues| Bréves
a o
n €
0] 0

- 2 breves vont donner 1 diphtongue (gt, ot, ov)
- 1 bréve + 1 longue donnent 1 longue
- O>a>¢€

Regarder les 3 paradigmes ( mote-o, Tipe-®, S0VAO-® )
- Les participes présents des verbes en e-w sont identiques a ceux de la catégorie en o-w.
- Pour les participes en o-®, pour chaque genre, chaque cas, la voyelle est "o"

lll) Prépositions

Meta, pet, ped |+ gen : avec, parmi
+ acc : exemple peto oo : apreés ceci/ cela
opo, Top Voir livret
Iept lota est stable
+ gen : exemple mept avTOL : @ son sujet
IIpo + gen : avant

Prendre la phrase de base 24 :
pev ... 0e : d'une part... d'autre part
Mais valeur maximale dans le dernier segment : "mais moi j'appartiens a Christ"
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Noter eip ITovrov : génitif d'appartenance
novta [€oTiv] Dpov : mavto est neutre pluriel sujet.

IV) Les mots de liaison.

Les phrases grecques commencent généralement par un mot de liaison.

Ko Et, aussi, méme, également
Yop En effet, car (tjs en 2° position)
aAlor Mais, au contraire, en revanche (le + fort)
oe Particule la plus fréquente (2 position)
- heutre
- alors, or
- _mais (- fort qu'aAio)
HEV...08 D'une part...d'autre part

de est utilisé avec une phrase positive ou pour montrer un balancement. aAlo est utilisé apres
une phrase négative.

Prendre la phrase de base 25 :
2 verbes :

- dev: il faut

- ewon : étre, infinitif.

Le sujet d'une proposition infinitive s'il est exprimé est toujours a I'accusatif.

Traduction : Il faut que je sois aux affaires de mon pére.
NB : l'article tout seul peut étre complété.
Exemple : ot 100 Xpiotod : les du Christ = ceux qui sont au Christ.

Traduire (verbes contractes):

1/ Les disciples demandent : "qui nous appelle ?".
O1 podnton Epwt@dotv: Tig NUAG KAAET;
On ne peut pas utiliser le pluriel collectif car ce n'est pas du neutre.

2/ Paul suit (&xolovbe-w)Jésus et I'aime (ayono-w)
‘O TTaDA0G T ITNGoD AKOAOVOET Kl ADTOV AYOTQL.

3/ Sa foi ne le rend pas esclave (dovAio- : asservir) mais le libére (elevbepo-w)
‘H yap motig adTtod 00K adTov S0VA0T AAL €AeVOEPOT.

4/ Aucun (ovdeig) de vous ne cherche a faire la vérité.
OVdelg €€ DUDV TNV AANOELOLY TOLETV.

NB : é¢nota-m + ACC : interroger, én-gpota-o + ACC : questionner
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26.11.2001

I) L'imparfait

Voix active indicatif présent : désinences primaires :

L'imparfait (temps qui n'existe qu'a l'indicatif) est toujours formé sur la radical du présent. Il est
caractérisé par :

1/ les désinences secondaires

\Y
V)
WEV
€
\Y

S
(
T

ocmommOoO

2/ la marque du passé

- L'augment : ¢-radical-désinence secondaire.
Exemple : Avw donne ¢\ vov (je déliais)

- L'allongement

aete - 2

0 > | o

Voir page 5 du livret

Exemples :
AKOV-® : NKOVL-0V
Dans le dico, il faudrait chercher a o. ou e-xov-®

A noter quelques subtilités ; notamment avec le iota souscrit aipw donne fpov (j'enlevais)

ATTN :
- pour opev et ete, il faut regarder le temps, présent ou imparfait selon le contexte.
- aux préverbes ; énnpwta (il questionnait) mais, au contraire, nept et tpo gardent leur
voyelle.

Pour le 3 décembre :
- Vocabulaire 8 et les prépositions
- ovv + DATIF : en compagnie de , avec, en méme temps que
- ovy + gutturale, ovp + labiale, cv + o
- texte de Jean (bande de papier)
- Jn 8, 43-44a et 8, 44b-46.

© Mathieu Marmouget - 2002

10



- dvvacOte de dvvopar : Voix moyenne, mode indicatif, temps présent : je peux.
- otav AaAfy chaque fois qu'il dit.

Pour le 10 décembre :
- rendre sur feuille les EA2.
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03.12.2001

gxm : eiyov a l'imparfait

1/ on regarde les verbes contractes a l'imparfait (p6 du livret)
0-V

€-G

€ (v n'apparait pas pour les contractes)

O-HEV

€-1T¢€

0-V

Les verbes en ow
otoa=w
etoa=

Les verbes en o-w donnent un son ov, exemple gdovAovv

Faire petite bande de papier adaptation de Jean 18-19:

Jésus interroge les disciples :

Verbe enepmta-m => enepoto-€1 => eNEPOTY

Pourquoi chechez vous a meaire mourir ?

Znte- => élnte-e-1e => €lntelte

Aucun de vous ne fait la loi.

Qelui qui parle de lui-méme cherche sa propre gloire.

o => ano

AoV => participe présent de Aole-

Article + participe présent (ex "e demeurant en moi") => "celui qui..."

Mais celui qui cherche la gloire de Dieu, celui-ci est authentique et il honore Dieu et I'aime.

Pour le 10.12.2001

Les exercices 2 sur feuille

Vocabulaire 9

Conjonction de subordination

Participe présent du verbe étre au nominatif page 3

Traduire Jean VIII, 48-50

dexpOnoayv => forme passive indicatif = passé simple.

Verbe ano-xpiaopat = ils répondirent.

Plus loin, on a d&mexpitn

einav = eimov CF Aeyw, actif, indicatif aoriste, 3° personne du pluriel, "ils dirent".
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10.12.2001

0 A0YOG TOD KVPLOL 0V BOVAOL TC TEKVA TOV B0V, AL EAEVOEPOL AVTAL.
1/ La parole du seigneur n'asservit pas les enfants de Dieu mais elle les libére.

ZNTOVREV TNV 030V TOL KVPLOV ETLOVIOUEV TOV VOHOV.
2/ Nous cherchons le chemin du seigneur et nous désorins sa loi.

1) Le futur

Radical du verbe + o + désinences primaires.

Exemple : axovow ou Avow
Avow

Avoelg

Avoetl

Avoopev

Avocete

AvcGovoly

Les verbes contractes

La voyelle finale s'allonge devant le ¢
E=>n
A=>n1
O=>0wn

Exemple : dxolovBew (suivre + datif)
Imparfait : nkoAoveovv
Futur : dxolovdnow

Cas particuliers (pas d'allongement)
KOAEWD => KOAAEC®
TELC OO W
dyow
TEAE®

Verbes a occlusives
- labiales: B, w, ¢ etassimiléle nt+ 6 => y
- gutturales : v, x, x et assimilé le o + 6 => §
- dentales : 3, 1, 6 et assimilé le { + o => ¢ (chute de la dentale)

1) les pronoms relatifs

Pronom servant a établir une relation entre un nom / pronom qu'il représente et une
subordonnée. Il faut garder I'accent car il sert a ne pas confondre avec un article.

Phrases :

NV 10 OGS To AANBLVOV, 6 EWTIL €1 TAVTOL AVOPMOTOV
I était la lumiére qui éclaire tout homme.

OV Yop £€YLVOOKOV & EAAAEL OLDTOTG
En effet, ils ne comprirent pas ce qu'il leur disait (Jn X,6)

L'antécédent démonstratif (celui qui, celui que) est omis en grec.
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) Conjonctions de subordination

- complétives : 611 : que
- causales : 0611, 81611 parce que
- finales (but, + subj) : iva (afin que, pour que), 6nwg (de fagon a ce que)
- temporelles :
o 0Ote : quand (tourné vers le passé)+ ind
av : contexte non stabilisé + subj
6tav : quand, chaque fois (répétition dans le présent, tourné vers I'avenir) + subj
g
gq 1@ + infinitive

o O O O
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17.12.2001

1) corrigé Exo d'application 2

1/ Démonstratif

oVTol 0l Aoyotl
ol Aoyol 0DTOol

xaienot : attribut de NOM PLU car attribut est tjs au méme cas que le sujet NOM (ou ACC dans
une infinitive)

0Ok dkolovBoduev : négation devant le verbe

2/ demander en grec = "questionner qq'1" + ACC
ET-epmTO-® => £N-Mpota-ov (allongement)

4/ les 5 pains : garder I'ordre du frangais tovg mevte dptovg
Utiliser ko pour tous les membres de I'énumération

5/ Celui qui demeure en moi.
- article + participe présent 6 pevaov
- relatif + verbe conjugué og pevet
- .. €V [Ol OU €V guot

6/ raisonner VERBE ETRE = Attribut
vro : complément d'agent (celui qui fait en réalité I'action) Forme Passive
dwa : par l'intermédiaire de, grace a (c'est le sens ici)

i) Version

1/ 2 verbes. Kou sépare 2 propositions. Chercher les sujets, inclus ou non ?
oxAog moAvg : pas d'article "une foule nombreuse"
Ko cvaediBov ovtov : "et ils le serraient de prés" (pluriel dans cette 2° proposition alors
que singulier dans la 1ere).

2/ 1® 6e® : a Dieu
3/ Etils l'interrogent
4/ Principale : Aeyete
+ proposition infinitive avec ewvon (régle du sujet dans une infinitive, il est a I'ACC)
Tiva : pronom interrogatif a I'ACC
= "Vous lequel moi dites étre".
5/ elrov = einov CF Aeyw, actif, indicatif aoriste, 3° personne du pluriel, "ils dirent".

Agyo : racine de durée
ein : racine d'aspectualité
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1)} Traduction de Jn X,22-33 (voir feuille)

1/ C'était I'niver et Jésus déambulait dans le temple dans le portique de Salomon
nepinatel : Voix active, indicatif, imparfait, 3° du sg, verbe nepinatem

2/ or les Juifs I'encerclaient et lui disaient "Si toi tu es le Christ, dis le nous franchement"

3/ Et Jésus leur dit "Les ceuvres que je fais au nom de mon pére, celles-ci témoignent a mon
sujet”

tavto : neutre pluriel, sujet d'un verbe au sg poptopet

"Au contraire vous vous ne croyez pas parce que vous n'étes pas de mes brebis"

4/ "Mes brebis écoutent ma voix et moi je les connais”

5/ NB : l'auteur perd sa métaphore brebis / fidéles (du sg au pl)
"Et elles m'accompagnent et je leur donne vie éternelle et elles vivront pour toujours”

6/ kot 00Y... Lov.

Tig : pronom indéfini

apraocet futur de apralom

Quelqu'un ne les arrachera pas de ma main

Tig mais quelqu'un ... ne : on, nul => nul ne les arrachera de ma main

Personne ne peux les arracher de ma main : mon pére et moi sommes un.

Alors les Juifs cherchaient de nouveau a le lapider et ils disaient : "ce n'est pas pour une bonne
ceuvre que nous lapideront mais pour un blasphéme et parce que toi qui es un homme, tu te
fais toi-méme Dieu".
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07.01.2002

1) Le futur

Exemples :

" Tpud

Allongement de la voyelle o en n
Tiun-ocw

Tiun-oeg

Tiun-oet

Tiun-copev

Tiun-ocete

Tiun-covot

2" AovA®
Allongement de la voyelle o en w
AovAm-ocw etc.

Les verbes contractes
Les contractions ne se font qu'au présent de tous les modes et a l'imparfait de l'indicatif:
autrement dit au contact de la voyelle faible (désinence).

i) La 3° déclinaison (p12-13)

Elle comprend
- Des MASC et FEM qui se déclinent de la méme maniére. Seul l'article nous dit le genre
du mot.
- Des neutres trés différents.

La déclinaison s'ffectue sur la radical du génitif.
Le radical est obtenu en enlevant la désinence propre au génitif —og

On distingue :
- les thémes (a occlusives, en -p, en —v, en -vt, "neutres élargis en —1", "neutres contractes
en -o¢", en —, -gv, -v"
- les désinences :

MF singulier MF plu MF plu
-¢ Ou voy longue | -g¢ -Q
-0 OU -V -0G -0l
-0¢ -V
1 -0l

Dans la 3° déclinaison, le NOM et le VOC sont trés souvent semblables.

Les themes en -p

Attention aux noms syncopeés en -tnp CF notnp
0 ToTNP

N potnp

N Ovyatnp

N yaosTtnp

On les retient : "le pére, la mére, la fille ont mal a I'estomac".
Bien que le génitif soit "ratpoc”, il ajoutent parfois un "e" ex a I'accusatif : "rtatepa”.
Attention aussi a yepot au datif pluriel, il perd le iota.
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Les themes en —v

2 paradigmes :
- enn. moyunv se construit en mowpev-... poto Tac ‘EAAN qui garde le n
- en o. nyepov se construit en fiyepov mais olwv qui garde le o.

Au datif pluriel, chute du v devant la désinence ot.

[y  Jean X, 1-3

Apnv : on garde l'araméen.
Agyo vuy : je vous [le] dis
Eloepyopevog : vient de epyo-pon (voix moyenne, indicatif, présent, 1ere S) : aller ou venir. Avec
le préverbe "eic" : entrer". C'est un participe :
6 elogpyopevoc, ov (2° decl)
N eloepyopevn, ng (1ere decl)
10 eloepyopevev, ov (2° decl)
Analyse d'un participe :
- partie verbale: voix moyenne, participe présent.
- Partie nominale : nominatif, masculin, singulier.

= CELUI ENTRANT.
0 un elogpyopevog : un est la négation pour tous les modes autres que l'indicatif, ici mode

participe.

Pour le 14 janvier.
Jean X, 1-3 a traduire.
Analyser les formes verbales (bande papier).
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14.01.2002

Amen : racine hébraique de la fermeté, solidité.
1) L'Aoriste

Aoristos : mot grec signifiant indéterminé, indéfini. On examine le verbe dans sa relation au
temps et le systeme grec analyse en fonction de I'action pure et non inscrit dans le temps.

C'est le verbe dans son expression la plus neutre. Quand on parle de l'infinitif présent on a le
verbe inscrit dans la durée. On met un temps du passé quand le verbe est a l'indicatif aoriste :
action passée ponctuelle.

Formation de I'aoriste (délier)
- alindicatif aoriste
€-Av-oa
€-Av-00g
£-AV-0e(V)
€-AV-COpEV
€-Av-ocate
€-Av-ocav
- al'infinitif aoriste
Avcot
- participe aoriste
Masculin (3e décl) : Avoag, Avoavtog
Féminin (1ere décl): Avocaca, Avooong
Neutre (3e décl): Avoaq, Avoavtog

Exercice :
"ES180.0K0V Ol 0iTOGTOAOL €0 TULG CVVOYMYOTG AGTE TOVG Tovdaovg KoLoOL.

Les apbtres enseignérent dans les synagogues...
®ote : (de sorte que), conséquence, résultat + mode infinitif ou indicatif.
...de sorte que les Juifs écoutérent.

Régle de la proposition infinitive

Dans une proposition infinitive, les sujet est a I'accusatif.
Le verbe principal est ici au passé => résultat

axoverv : de sorte que les Juifs écoutaient.

oaxovoor : de sorte que les Juifs écoutérent, ont écouté.

Jean X, 1-3

Amen, Amen, je vous le dis, celui qui n‘entre pas par la porte de I'enclos des brebis mais qui
monte par un autre endroit, celui-la est un voleur et un brigand.

Construction du démonstratif
adjectif démonstratif : 'hnomme celui-la ou celui-la 'hnomme
pronom démonstratif : celui-la + verbe

Mais celui qui entre par la porte est le berger de ses brebis.

Le portier ouvre a celui-ci et ses brebis écoutent sa voix, il appelle ses propres brebis par leur
nom et les fait sortir.
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otav @ subjonctif éxpain, marque du subjonctif avec allongement de la voyelle => actif, subj,
aoriste, 3° sg.

mopevETOL  VOiIX moyenne, indicatif présent 3° sg.

oida vient de 3¢, présentatif "voici". 15 : racine du voir. Ancien parfait a sens présent, verbe de
connaissance par l'expérience :

oida : je sais

olda : tu sais...

o1dev

oldapev

oldate

oldaot

eevEovTal = PeVEOVOL

eyvwoay, Voix active, mode indicatif, aoriste de yivookm, 3° pl.
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21.01.2002

Aoriste # durée.

Exemples :
Ol pabntot eTNpOTNoAY Tov INcodV oNPelov aDTOIG ATOKOAVYOLL.

T1 Muag Bererg Paotocot ABovg;

> én-npwtn-c-o : actif, indicatif aoriste 3° pl. én-npwto-w
> amo-kaAvyon : actif, infinitif aoriste

Les disciples demandérent a Jésus de leur montrer un signe.
Pourquoi veux-tu que nous ramassions des pierres ? => insiste sur le geste.

Aoriste n'existe pas en frangais. C'est un point, du fait de I'action. Le verbe de la principale nous

aide a faire la concordance.
1) Les participes présents

Tous les participes présents actifs comportent le suffixe —vt qui a disparu au féminin.
Exemple le participe présent du verbe ETRE :

NOM M Sg (3° décl) : év, -8vtog

NOM F Sg (1° décl) : odoa, -odong

NOM N Sg (3° décl) : 8v, - 8vtog

i) ...des verbes contractes

Voir page 6.

TOLE-WV => TOLMV, -TOLOVVTOG
d0VAO-®V => dOVADV, -30VAOVVTOG
TILA - @V => TILAV, -TILOVTOG

1)} Les participes aoristes actifs

Radical + ca + désinence

Exemple : Avo

NOM M Sg (3° décl) : Lvocag, Avcovtog
NOM F Sg (1° décl) : Avocaca, Avcoong
NOM N Sg (3° décl) : Avoav, Avcavtog

Modifications dues a la phonétiques
-ovT *+ ou(v) => ovoi(v)
-avt + ou(v) => acu(v)
-evt + ou(v) => e1o1(V)

Regarder épyxov et {nag en méme temps que les participes.
Exemples page 17

1/ "'H éun d18aym ovK £6TLV €N AAAG TOD TELWYAVTOG JLE.
Le mien enseignement n'est pas de moi mais de mon "envoyeur" = "celui aui m'a envoyé"

nepyavtog du verbe tepno => nepn+ ca. Actif, participe aoriste, génitif masculin singulier.

2/ axovooag (participe aoriste actif NOM F sg) # nkovcag (tu entendis)
3/ eotwv + des participes aoristes. un : négation des modes autres que l'indicatif.
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28.01.2002

Les verbes a "liquide" (-Ao, po, vo, po)

Le radical du présent de ces verbes est une forme allongée de la racine originelle.

Exemples :

ayyeAlo (annoncer) => racine originelle &yyeA. L'allongement consiste en le doublement de la

consonne finale.
eoivo (briller) => racine originelle pav. L'allongement consiste en I'ajout d'un iota.

Se construisent sur le radical bref (originel).
Le grec n'aime pas placer un "¢" immédiatement aprés une liquide.

) le futur
Une voyelle "¢" est glissée entre la liquide et le "¢"
1/ liquide + ¢ + ¢ + désinence primaire
2/ chute du "¢" intervocalique.

3/ contraction e+ désinence (voir les verbes contractes en &-w)

Exemples :

AYYEALEC® => AYYEAD

AYYEAECELG => AYYEAELG

AYYEALECEL => AYYEAEL

AYYELEGOUEV => AYYELOVLEV

POVECH => POVAD
) l'aoriste indicatif (page 16)

1/ &yyeAdh-w => racine ayyel => fyyell(o)o => NyyeELr
2/ ¢yep-w => racine gyep => Nyep(c)o => NYELPOL
Attention : forme identique a l'imparfait et a l'aoriste : nyepe(v)

) Les infinitifs aoristes

IV)  Les participes aoristes

Exemples :
AYYELM(O)OG => QLY YELAOG, OLVTOG
OTTOCTELA(C)OG => AMOGTEIACOGS, CLVTOG

Pour le 4.02.2002
- voc 15
- Ex. A 3 sur feuille
- Jean X, 3-6 inclus attn, v4 : o&ac0f est passif, subj, aoriste 3° sg de doalw
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04.02.2002

Les aoristes thématiques

CF. Morphologie historique du Grec, Pierre Chantraine p153 et sv.

Aey-o durée Aey-
einov aspectualité £in-
ép- futur ép-

Les aoristes thématiques dits improprement "seconds" sont antérieurs aux aoristes réguliers en
oca. Caractéristiques :

radical propre| trés ou peu différent du radical du présent

1) a l'indicatif
augment + radical propre + désinences secondaires (= celles de l'imparfait)

Exemples

1/ Tres différents
girov => je dis, j'ai dit (Homere "écrit" eemov) de Aeyw
eldov => racine 13, je vis, j'ai vu, de opo-m

2/ Peu différents
éBarov => je jetai, de BaAir-o (# éRardrov, je jetais)
nyoyov => je conduisis, de &y-o (# fiyov, je conduisais)

1)} a l'infinitif et au participe

L'infinitif aoriste

glmov => ein + e1v : (racine de l'aoriste + marque de l'infinitif) infinitif aoriste
eldov => 18 + ewv : (racine de l'aoriste + marque de l'infinitif) infinitif aoriste
gBarov => Bad + ewv : (racine de l'aoriste + marque de l'infinitif) infinitif aoriste

Ne pas confondre avec :
Aey+ ew : (racine du présent + marque de l'infinitif) infinitif présent
Bair+erv: (racine du présent + marque de l'infinitif) infinitif présent

Participes
eln + v, ovtog: participe aoriste
BaA+ wv, ovtog : participe aoriste

Ne pas confondre avec :
BaAr+ wv, ovtog : participe présent

Ajouter a la liste p19 :
- courir : Tpey - => £3pOpoV
- jeter: BoAr-o => éBaiov
- souffrir : maoy -0 => Emabov
- pécher : dpoptdv-w => NUOTTOV
- fuir: gevy-m => £pvyov
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Tableau exemple :

oip-o racine originelle : &p

Indicatif présent imparfait futur aoriste
mode 1° sg oip-m fipov dp®d Apo
indicatif 1° pl oip-OpeV NPOUEV QPOVUEV NPOUEV
Participe Présent Aoriste

Nom M oipwv, ovTog Apaic, GPoVTog
mode ¥ = =
. Nom F ailpovca, 1ng apocal, Gpaong
participe > = ;
Nom N aipov, ovTog apov, GPOVTOG
mode infinitif oip-ewv apait

Traduction de Jean Xl, 3-4

v3 : Les sceurs envoyeérent dire [a Jésus] : celui que tu aimes est malade.

anecstellay => anooteAlw, actif, indicatif aoriste 3° pl.

Aeyovoou : participe présent actif féminin

M : Aeywv, ovtog
F : Aeyovoa, ng
N : Aeyov, ovtog

v4 : Jésus entendit et dit "cette maladie n'est pas en vue de la mort mais pour la gloire de Dieu
afin que par celle-ci le fils de Dieu lui rende gloire".

okovoog => akovo, actif, participe aoriste Nom M sg.

glmev => au passe "dit"

Pour le 11.02.2002

- apprendre le tableau des verbes p19 (pas les futurs)

- faire Jean X, 7-8
- finir Jean Xl, 5-6
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11.02.2002

La 3° déclinaison, suite (p14)
- Thémes neutres en t
T0 TveVpO, Tvevpartog, datif pluriel en Tvevpoaoct

10 Qm¢, pwtog, datif pluriel en pwot

Ajouter a la liste : to ¥Vdwp

NVA |7to Vdwp
Sg |G 7OV VOWUTOG
D T® VEOOLTL
NVA |[to Doato
Pl |G TOV VOATOV
D 101G VOUOoL

- Thémesent, ev, v
1x0vg, 1x00g (régulier) mais moAi- ou Baciiev-g

TOAL-G
TOAL-V
TOAE - G
TOAE -1

Sg

TOAELG
TOAELG
TIOAE - @G
TOAE-G1

Pl

OoO>XZ|00>»Z

- Thémes neutres contractes en —o¢
On ne pourra pas utiliser le radical du GEN pour le construire, mais le Radical originel yeveg,
YEVECOC.

NA YEVOG

Sg |G YEVOVG (=YEVED -0G)
D YEVEL (=YEVECG-1)
NA YEVN (=YEVEG-Q)

Pl |G YEVQOV (=YEVEC-®V)
D YEVECL (=YEVEC-C1)

Exercices 1/ Jean X, 4-8

v4. Quand il a fait sortir toutes les siennes [brebis] , il marche devant elles et les brebis le
suivent parce qu'elles connaissent sa voix.

¢xPain de éxBallm. Ce n'est pas un Ao, po, v, po Mais un aoriste thématique
= ¢x-e-Ba-ov serait indicatif aoriste
= ¢xPoin est un actif, subjonctif, aoriste

axoArovBet est l'indicatif présent de akolovbew

v5. Elles ne suivront certainement pas un étranger, au contraire elles fuiront loin de lui car elles
ne connaissent pas la voix des étrangers.
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axolovOnoovoy : futur d'déxkolovBew
00..u1 : négation renforcée, ici certainement pas.
eevEovta : VOiX moyenne, impossible en frangais, indique la conscience, la responsabilité.

v6.

einev : aoriste thématique rattaché a Aeyw, actif, indicatif, aoriste, 3° sg. A l'indicatif imparfait ce
serait éAeyev.
¢yvooay : de yivookw, actif, indicatif aoriste 3° pl.

Tiva 7 & Aodel aDTOlG

tiva : pronom interrogatif nominatif pluriel, sujet (attn : régle du neutre pluriel = verbe au sg)
n : il était (verbe étre a I'imparfait)

o : pronom relatif neutre a I'accusatif pluriel.

= Littéralement : "quelles choses étaient que il leur disait" => ...ce qu'il leur disait.
v7. Alors Jésus dit de nouveau "Amen, Amen, je vous dis que moi je suis la porte des brebis".

v8. "Tous ceux qui sont venus avant moi sont des voleurs et des brigands mais les brebis ne les
ont pas écoutés".

2/ Jean Xl, 5-6
V5. Mais Jésus aimait Marthe et sa soeur et Lazare

V6. Comme il entendit qu'il était malade, il demeura quand méme 2 jours a l'endroit ou il se
trouvait. [dans le lieu dans lequel il se trouvait]

Pour le 04.03.2002

- Réviser les aoristes

- faire EA4 avec analyses. Attn :
1/ dans la phrase "xot maAw...yAv", traduire "kou év 1@ onepel” par "pendant qu'il semait”
2/ dans la phrase "xat eAbovta... Zipmv", eAbovta est un participe aoriste ACC masc sg.

- Faire les phrases de base n°2, p18

- Vocabulaire 16
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04.03.2002

1) Les participes.

Seul, le participe a valeur de proposition circonstancielle.
Ex : dxovoag de 6 INCOVg AveX®PNOEV €V TAOL®
= Or, ayant entendu, Jésus s’éloigna dans une barque.
= Lorsqu'il apprit [cela],...
Précédé de I'article, le participe devient I'équivalent de :
- un substantif
- une proposition relative
Ex:
= 0 onelpwv, ovtog : le semeur ou celui qui séme
= 0 omelpog, avtog : le semeur ou celui qui a semé

)] L’article

Au nominatif en téte de phrase => « eux ».

L’article fait référence a un mot qui n’était pas sujet dans la phrase précédente et qui devient ici

sujet.

O1 3¢ e1mov TPOG AVTOV :...Mais eux lui dirent
O1 3¢ ewmav:...mais eux dirent

Dans ce cas, il arrive qu’un participe précede le verbe conjugué.

Ex : 0 8¢ emitiunoog adTolg TapnyYELAEV UNBEVL AEYELY TOVTO

Analyse :
emtiunoog : Actif, participe ao Nom Masc Sg de tipo-o + Datif

nopnyyeldey : Actif, indicatif ao 3° sg de nap-oyyelim
Aeyewy : Actif, infinitif présent, de Aeyw
undevt : un négation des modes autres que l'indicatif, devi de eig, evog = ovdelg

= mais lui, les ayant menacés, leur ordonna de ne dire ceci a personne
= mais lui les menacga et ...

NB : 8¢ toujours présent dans ce cas. Rarement, une virgule placée aprés de facilite la
traduction.

1)} Les aoristes anciens a voyelle longue —n ou -

Sur yvmolg : connaissance
1/ création de l'aoriste ¢-yvm-v
2/ création d’'un présent yiyvooxw simplifié en yivooxkw

Sur Baoig : base
1/ création de I'aoriste ¢-fn-v
2/ création d’'un présent Boive (dvoBaive, katafoive, eppaive a l'aoriste év-g-pfn-v)

lls sont réguliers au présent et a I'imparfait.
Mais I'aoriste se présente ainsi :
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E-YVO-V av-£-pn-v
€-YVO-G av-€-pn-g
E-YV® av-£-Bn
E-Yvo-pev | &v-£€-Pn-pev
€-YVO-TE av-€-Pn-te
£-yvo-cav |av-£-pn-cav

Infinitifs aoristes :
YvoOvol
avopivort

Participes aoristes :
YVOVG, YVOVTOG
avoPag, avopavtog
IV)  Le génitif absolu (p23)

Le génitif exprime souvent une circ. de temps ou de cause.
Gen absolu = proposition participiale
Absolu car « séparé »

Le sujet du GEN absolu est toujours différent de celui du verbe principal, exprimé ou non.

1" &kovovTog 8¢ TaVTOg TOL AoV €TMEV TOIG HaONTATS oLOTOD

axovovtog : Actif, participe présent, Gen Masc Sg. Il faut conserver la DUREE car ptcpe présent
(donc verbe a lI'imparfait).
= Comme tout le peuple I'écoutait, il dit a ses disciples.

2" kaToBavTog 88 OVTOV GLTO TOVL OPOVS MKOAOVONCAY QVTW 0XAOL TOAAOL

kotopavrtoc: Actif, participe aoriste 2. Il faut conserver TACTION PURE car ptcpe aoriste (donc
verbe au passé simple).
= Lorsqu’il descendit de la montagne, des foules nombreuses le suivirent.

Pour le 11/03

Vocabulaire 17

Jean 10, 14 -16

Attn : yevnoovton Moyen, Indicatif, futur 3° pl. de yivopou.
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11.03.2002

1) Traductions
TAETGTOG 1V OYAOG MOTE QLVTOV €lg TAOTOV EuPovia Kabiool €v T Bolacon.

Aprés oote indicatif ou Infinitif.
eupavta : Actif, participe Aoriste, Acc Masc Sg de éu-Bot-v-
kaBwoon : Actif, infinitif aoriste de ka61lw (s’asseoir)

= |l y avait une trés grande foule de sorte qu’il monta dans une barque et s’assit dans la
mer.

Matthieu XV, 39
Kot dmoAvcag toug OxAovg €vePn €ig To mAotlov, Ko NABeV €ig Tor Oproe Maryadoy.

amolvoag : Actif, participe aoriste, Nom Masc Sg de arolvw (congédier)
¢vePn : Actif, Indicatif aoriste 3° Sg de ép-Bort-v-o
Ar0ev : Actif, indicatif aoriste 3° sg de epyopon

= |l congédia les foules et monta dans la barque et alla dans le territoire de Magdala.
i) Les aoristes dits « passifs » en -0

Lire p20 du livret.
Suit le modéle de ¢pnv

Augment +radical+ 6n + désinences actives secondaires

Exemple « jai été cru » :
£€-ToTeED-0N-V
€-moten-0n-g
€-moTen-0n
€-moteD-0n-pev
€-moTeD-0N-1e
£-ToTeD-0Nn-o0v

Infinitif : miotevVONVOL
Participe : miotevbelg, -6evtog

Cas particuliers :
1/ allongement de la voyelle devant le -6
2/ attn aux occlusives

Déclinaisons des Participes Aoristes en —6&1c ou —€1g

ATOKPLOELG amokplOeion amokplOev
amokplOevio | dmokplOeloov amokplOev
ATOKPLOEVTOG | ATTOKPLOELONG ATOKPLOEVTOG
ATOKPLOEVTL amokplOeion ATOKPLOEVTL
AmokplOevtec | dmokplOeloot AmoKpPLOEVTOL
ATOKPLOEVTOG | ATTOKPLOELCOG AmoKpPLOEVTOL
ATOKPLOEVTIOV | ATOKPLOELCAV ATOKPLOEVTOV
ATOKPLOETOL ATOKPLOELCOG ATOKPLOETOL
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NB : traduire anoxpiBelg einev par « en réponse, il dit » (expressions stéréotypées)
lll) Traductions
Jean X, 14-16

V14-15. « Moi je suis le bon berger et je connais les miennes et elles me connaissent de méme
que le pére me connait et que moi je connais le pére ; je dépose ma vie pour mes brebis ».

Tnut : « Je dépose » dans le sens d’offrande. Jean I'utilise car il traduit svt en référence a
'AT. Le mot « em-t1Onu1 »est en effet utilisé pour le sacrifice d’lsaac.

V16. « Et jai d’autres brebis qui ne sont pas de cet enclos et celles-la aussi il faut que je les
conduise et elles écouteront ma voix et il y aura un seul troupeau, un seul berger. »

ayayelv : Actif, indicatif aoriste de ayw
axovoovolv : Actif indicatif futur

Pour le 18.03
Voc 18

Traduire Jean X, 17-18. Attn :
AoBo : Actif, subjonctif aoriste de Aoppave
oetvou : Actif, infinitif aoriste de ti6mut

Traduire Mt XVII, 24-25 jusqu’a 1t 6ot dokel, ZIpwV ;

© Mathieu Marmouget - 2002 30



18.03.2002

1/ présentation des feuilles sur l'infinitif
2/ suite du cours sur I'aoriste passif en -6n

exemple : axovw => nkovdnuev => nous flmes écoutés

Cas particuliers.

1/ Les occlusives

labiales B T ¢ T o0M
gutturales Y K X GO +6n=> [XOn
dentales d T 0 g 061 = 00N
Exemples :

- labiales : mepunw => énepeonv
- gutturales : knpvoow => exnpuydnv (je fus proclamé)
- dentales : telbw => éneicOnv (je fus persuadé), tepalom => EnepacOnv (je fus tenté)

2/ les Ao po vo pm

- certains forment régulierement I'aoriste sur leur radical bref (éyeipw => nyépbny, jai été
ressuscité)

- plusieurs adoptent un aoriste ancien en —n, lié a un radical a vocalisme —a.. Exemples :
arootellw, radical bref &rootel- => aneoctainy ou ypopw => £ypaenv (chute du 6,
voyelle o ou n).

- Quelques exceptions (a apprendre par cceur) :

o opon => aedny (je fus vu ou je me suis montré)
o AopBave => EAnuedny (j'ai été pris)

o xoalem => exkAndnv (j'ai été appelé)

o Borlm => efAndnv (j'ai été jeté)

- Quelques moyens ont un aoriste en —8n de forme passive (mais de sens actif !),
notamment : mopevopol => £nopevdny (j’'ai marche) et damokpivopar => drexpOny (jai
répondu).

lll) Traductions

MtIV. 1
Tote 60 Incobg dvnyOn €ig TNV €PMIOV DTTO TOV TVEVUOTOS, TEPACOHNVOL VIO ToV dtoforov.

Vocabulaire :

&vnydn : Passif, indicatif aoriste 3° sg de ayw
Tote : alors

nelpacOfvon : infinitif aoriste passif de nelpalw

Traduction :
Alors Jésus fut conduit dans le désert par 'Esprit pour étre tenté par le diable.

Pour le 25.03.02

voc 19 + formes en —6n
| Tm I, 16

Mt XVII => v26 inclus.
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29.04.2002

Luc 23, 32

Ayotvto de &yw. H marque du passé n'existe qu'a l'indicatif. 3° PL mode médio-passif.
avoupednvor : passif, infinitif aoriste.

Or étaient menés d'autres aussi, deux malfaiteurs, pour étre exécutés avec lui.

Verbes contractes
Apprendre Présent : participe et infinitif.

Exemples :

1/ roie-w
mole + ecOolr  => molelcOon
mole + OLEVOS => TOLOVIEVOG

2/ ayaro-w
ayara + €600l => ayomoodot
ayora + OLEVOG => OUYOTMIEVOG

3/ kevo-w
xkevo + 0Bl => kevovoool
KEVO + OLEVOG => KEVOVHEVOG

Le futur passif

Il se forme sur le radical de I'aoriste passif en "on" ou en "n" dépouillé de I'augment et de la
désinence de l'indicatif.

Ex1a : ano-otello => anectadn-v (passif, indicatif, aoriste, 1 SG)

On y ajoute le "¢" du futur et les désinences primaires médio-passives :
- opo
- m
- ETAL
- Oopebo
- &0be
- ovTol

Ex1b : anoctainocopon (Passif, indicatif futur), je serai envoyé.

Ex2 : prenons Av-o (p24 du livret)
1/ aoriste passif de l'indicatif : €-Av-6n-v
2/ => \vlnoopou (je serai délié)

Correction de Mt 16, 13-18

v13, Jésus étant allé dans la région de Césarée de Philippe et interrogeait les disciples en
disant au dire des hommes qui est le fils de 'homme ?

elMtov de gpyopon participe aoriste actif.
TLVOL .. €LVOIL QUi ... étre ?
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v14, Alors eux dirent, pour les uns Jean le Baptiste, pour d'autres Elie mais pour d'autres
encore Jérémie ou bien I'un des prophetes.

wo : accusatif masculin singulier de g1, evog

v15, Et vous qui dites-vous que je suis ?

v16, Prenant la parole Pierre répondit Toi tu es le Christ, le Fils du Dieu Vivant.

amokpltelg : participe aoriste passif Masc, nom, sg, de anoxpivopat. N'a pas d'aoriste autre qu'a
la voix passive.

Lovtog de Law participe présent actif, génitif, masc, sg.

v17, En réponse Jésus lui dit heureux es-tu Simon bar Jonas parce que ce n'est pas la chair et
le sang qui t'ont révélé cela mais mon Pere qui es aux Cieux.

v18, Et moi je te dis que toi, tu es Pierre et que sur cette Pierre je batirai mon Eglise et les
portes de I'Enfer ne prévaudront pas contre elle.

Correction de Mt 5, 1-3

1/ Alors il vit les foules et monta dans la montagne et quand il fut assis les disciples
s'approchérent de lui.

1dwv de opaw Actif, participe aoriste Nom, Masc, SG.
avefn de avoBorve, Actif indicatif aoriste 3° sg.
kabaoovtog de kabilw : Actif, participe aoriste Gen Masc SG

2/ Et ayant ouvert sa bouche il les enseignait disant :

avoléag de avoryw : Actif, participe aoriste Nom, Masc, SG
£d1daokev a l'imparfait

3/ Heureux les timides quant a I'esprit, parce que le royaume des cieux est a eux.

© Mathieu Marmouget - 2002 33



06.05.2002

Textes a revoir pour l'oral écrit :
- Jn10, 1-10
- Jn 10, 14-18
- Jn11,1-6
- Mt5,1-9
- Mc 6, 45-50
- Lc 15, 11-21

Mt 24, 14
knpvédnoetar, passif indicatif futur

néet, Actif indicatif futur (de nxw aller — venir)

Cette bonne nouvelle du royaume sera annoncée dans toute la terre habitée en en témoignage

a toutes les nations et alors viendra la fin.

Mt 25, 1

opotovOnoetar, Passif indicatif fufur (comparer)
AoBovoat, de AapPavem racine aoriste Aof Participe aoriste féminin pluriel.

A noter :

Participes présent : LopBavov, Aoppovovoo, Aoppavov

Participes aoristes : LaBwv, AaBovca, Aafov

Exemples :

opoL®
aeon-v : Passif indicatif aoriste
opOn-ocopan : Passif indicatif futur

Aoppove
EAnuoedn-v : Passif indicatif aoriste
AnNuedn -copon : Passif indicatif futur

BoArw

¢Baiov : Actif indicatif futur
£BANnON-v : Passif indicatif aoriste
BANON -ocopon : Passif indicatif futur

Le Futur moyen

Actif présent
AV-M

Moyen Présent
Av-0-pot

Actif futur
AV-0-®

Moyen Futur
AV-G-opon
Av-6-m
AV-G-gTO
AV-G-opeBo
AV-G-e00e
AVL-G-ovTol

Les futurs irréguliers (cf livret p19)

tpeyo : futur => dpopodpon
Aeyo : futur => épd
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Selon la désinence, ce sont des futurs Actifs ou Moyens.

NB :
- voir les futurs de eiut p3.
- voir tous les verbes p24

Le futur actif des Ao po vo po

Radical le plus simple + | ® (contractes)
elg

el

OVpEV

elte

0001

Exemple : &yyeheocw => ayyeretw => Ayyeld
Le futur moyen des Ao po vo po

C'est la méme choses avec les désinences en opou.

Moyen | Passif

Une forme commune pour :
- le présent : opou, 1, et0t...
- l'imparfait : opunv, ov, ...

Aoriste : a voir Aoriste :

désinences secondaires

Radical aoriste en énoun +

actives.
Futur : Futur :
Radical + ¢ + désinences Radical aoriste passif +
primaires (opot, 1, £T0...) GOMOL. ..

Pour le 13 mai
Apprendre les futurs moyens et irréguliers pp 3, 19, 24
Lc 15, 11-14
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Examens :
Samedi 8 juin a 13 h00
Le 18 juin 30 min, oral écrit

Désinences Moyen-Passif
0-Unv

€-00 => 0V

€-T0

0-peba

€-006¢

€-VT0

1/ L'aoriste Moyen

VERBE M-

Aoriste ind pst ACTIF | Aoriste ind pst MOYEN
€-Av-00 €-AV-COUNV

€-Av-00G £-Av-ocooo [EAVoO]
€-AV-0ev £-AV-00TO

€-AV-COEV €-Av-copedo
£-Av-oaTe £-Av-0c000se

e-Av-ocov £-AV-00VTO

Mais il y a les irréguliers. Exemple ywvopat (e-yev-o-pnv : je devins)

Aoriste ind pst ACTIF

€-YEV-0-UNV
E-YEV-0VL
€-YEV-ETO
e-yev-opeda
€-Yev-€00e
£-YEV-0VTO

Infinitif aoriste moyen : yev-ecbon

Rappel :

1 forme commune
pour le PST et IMPFT
Moyen - Passif

S

Moyen : Passif :
- futur - futur
- aoriste - aoriste (6n et n)

2/ L'aoriste Moyen
Exemple de apéopar (commencer) => np&aunv (indicatif aoriste moyen)

lllustration avec Mc 6, 46

- verset 46
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orotaopevog de anotacoepot, M, participe, aoriste, Nom MS
anmnABev de amepyopor, Actif, indicatif, aoriste, 3° Sg
npoevéacbol de mpocevyopnat, M, infinitif aoriste

Traduction :
Il prit congé d'eux et s'en alla danq la montagne pour prier.

- verset 47 : oylog YEVOREVNG
vevopevng de ywvopar Moyen, participe aoriste Gen FS

Traduction :
Le soir venu,...

- verset48:
Baocavilopevovg de Bacavilm MP participe présent Acc M PI
ehovvery de edavve Actif, infinitif présent.

?
nbelev : imparfait
gpyeton : pst.

Révisions:

Réviser le verbe ETRE p3
noperOely : actif, infinitif aoriste

Actif, participe aoriste

N, M Sg : eABov Pl : eéABovteg
Nom, F Sg : elBovoa Pl : eABovoar
Nom N Sg: eABov Pl : eéABovta

Pour le 27.05

Vocabulaire 24

Révision du vocabulaire général

v ETRE p3

v. contractes p 6

Les prépositions p8

Les pronoms p9

Tableau de révision des aoristes p 26
p19
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